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این روزها در رسانه‌ها و صفحات مجازی 
همسو با دولت سیزدهم، پشت هم از 
دستاوردهای وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
در سال‌های اخیر صحبت می‌شود، گویی از 
زمانی‌که صولت مرتضوی در مقام وزیر کار به سر 
کار آمده، ایران برای کارگران به بهشت تبدیل 

شده و همه چیز به شدت عالی است!
»کاهش نرخ بیکاری به ۸.۱درصد در پایان 
سال ۱۴۰۲«، »اداره صندوق تامین اجتماعی 
بدون استقراض از نظام بانکی«، »رشد مشاغل 
خانگی«، »افزایش دستمزد بالاتر از نرخ تورم« 
و... از این دست ادعاهایی‌ست که توسط مدیران 
وزارت کار و سازمان تامین اجتماعی و ایضاً از 
سوی رسانه‌های همراه و همسو، مکرراً در بوق 

و کرنا می‌شود.
پرداختن به تمامی این ادعاها البته از 
حوصله خارج است؛ مواردی از قبیل اینکه 
نرخ فصلی‌کاری و مشاغل کاذب و زیرپله‌ای 
تا چه میزان افزایش یافته، تامین اجتماعی 
همچنان نتوانسته به وعده‌های خود در قبال 
متناسب‌سازی و ترمیم حقوق بازنشستگان 
عمل کند، اینکه در هر روز حدود ۵ کارگر 
جان خود را در اثر حوادث ناشی از کار از دست 
می‌دهند، اینکه هیچ فکری برای بیمه کارگران 

مظلوم و زیر خط فقر بخش ساختمان نکردند و 
این کارگران به بهانه نبودن اعتبار از حداقل‌ها 
محروم ماندند و از همه مهم‌تر اینکه خط فقر مرز 
۳۰ میلیون تومان را پشت سر گذاشته و وزارت 
کار در سال ۱۴۰۳ یک نشست رسمی شورای 
عالی کار برای ترمیم مزد و حقوق ۱۱ میلیون 
تومانی برگزار نکرد و فاصله دستمزد و سبد 

معیشت ماه به ماه در حال افزایش است و....

جان، امنیت و آینده کارگر، 
گروگان شرکت‌های پیمانکاری شده است

اینجا فقط به یک چالش پابرجا ورود می‌کنیم؛ 
حضور گسترده شرکت‌های پیمانکاری که جان 
و امنیت و آینده کارگران را به گروگان گرفته‌اند. 
در سال‌های اخیر و به‌رغم وعده‌های دولت و 
مجلس، نه تنها از حجم حضور پیمانکاران و 
دلالان نیروی انسانی در تمام بخش‌های اقتصاد 

کاسته نشد، بلکه وضعیت کارگران شرکتی و 
پیمانکاری به سمت وخامت پیش رفت.

این روزها در وزارتخانه‌هایی مانند وزارت 
نفت، نیرو و آموزش و پرورش، نیروی انسانی 
کارکشته و نخبه، زیردست پیمانکارانی که 
غالباً توانایی و صلاحیت انجام کار ندارند، با 
کمترین دستمزد و بدون امنیت شغلی به امر 
معاش حداقلی گرفتارند و هر روز یک بلای تازه 
بر سرشان آوار می‌شود. فقط کافی‌ست به چند 
نمونه از این بلایا در همین مرداد داغ امسال 

اشاره کنیم.
پانزدهم مرداد، یک کارگر پیمانکاری 
پالایشگاه اول مجتمع گاز پارس جنوبی در اثر 
گرمازدگی در ارتفاع چند صدمتری یک دستگاه 
تعمیرات، از شدت گرمازدگی دچار بیهوشی 
می‌شود و سطح هوشیاری‌اش سقوط می‌کند. 
شرکت کارفرمای مادر در اطاعیه‌ای اعلام 
می‌کند »این کارگر را به بیمارستان رساندیم اما 

متاسفانه فوت کرد«.
سیزدهم مرداد، یک منبع کارگری در 
شهر چوار در استان ایلام با تایید خبر اقدام 
به خودکشی یکی دیگر از کارگران اخراجی 
پتروشیمی ارغوان گستر گفت:  »رضا 
اسماعیلی؛ ۳۸ساله اهل لاشه‌کن از روستا‌های 
همجوار با پتروشیمی ارغوان گستر و دارای سه 
فرزند دختر و پسر کوچک است که نیمه‌شب 

جمعه )۱۲ مرداد ماه( به دلیل مشکلات 
ناشی از بیکاری در محل سکونت خود با 
خوردن قرص دست به خودکشی زد«. این 
چهارمین خودکشی کارگران پیمانکاری 
اخراجی این پتروشیمی در چند هفته اخیر است 
که رسانه‌ای می‌شود و البته هر بار کارفرمای مادر 
در جوابیه‌ای مدعی می‌شود اینها پیمانکاری 
بوده‌اند و قراردادشان با شرکت پیمانکار تمام 
شده است و لذا به پتروشیمی هیچ ارتباطی 

ندارد!
در همین تابستان، اخبار متعددی از مرگ یا 
نقص عضو کارگران حتی کارگران نوجوان زیر 
۱۸ سال منتشر شده که به دلیل فقدان بازرسی 
کار و عدم سرکشی به کارگاه‌های دایر سراسر 
کشور جان خود را به آنی از دست داده‌اند یا برای 
تمام عمر، ناقص‌العضو و خانه‌نشین شده‌اند. اگر 
یک نمونه ساده بخواهیم، قطع دست یک کارگر 
۱۴ساله به نام »کمیل بهرامی« هنگام کار در 
معدن شاه‌سنگ ارجین شهرستان سلطانیه در 
تیر ماه امسال، بهترین گواه این ادعاست. دست 
این نوجوان که برخلاف تمام قواعد و مقررات در 
سن ۱۴ سالگی در یک شغل پرخطر در معدن 
اشتغال داشته است، از کتف قطع شد و او فقط 
به خاطر سودجویی یک کارفرما، تا پایان زندگی 

رنجور و علیل باقی ماند.

بلایای نازل شده بر سر کارگران 
در سال‌های اخیر، بی‌سابقه است

»فرامرز توفیقی«، فعال کارگری، در 
ارتباط با این حوادث تلخ و بی‌توجهی مجموعه 
وزارت کار به این مشکلات گفت: این روزها 
هر صفحه‌ای از اینترنت را که باز می‌کنیم، 
صحبت از دستاوردهای مرتضوی به عنوان 
وزیر کار و رعیتی‌فرد به عنوان معاون روابط 
کار است. باید به این مقامات وزارت کار گفت 
به جای تعریف از این دستاوردها، بروید ببینید 
علت خودکشی‌های کارگران چیست؟ ببینید 
پتروشیمی ارغوان‌گستر ایلام چه کرده که 
کارگران پیاپی دست به خودکشی می‌زنند؟! 
چرا فضا به سمتی رفته که کارگران و پرستاران 
خودکشی می‌کنند؟! آواری که در این سه، چهار 
سال اخیر بر سر کارگران از همه نظر، معیشت، 
ناپایداری شغلی و از هم‌گسیختگی عنان 
خانواده نازل شده، کم‌نظیر و حتی می‌توان گفت 

بی‌نظیر است.
این فعال کارگری تاکید می‌کند: وقتی معاش 
شایسته نباشد، کارگر تمرکز و امید به آینده را از 
دست می‌دهد و با جان خود قمار می‌کند. او عمداً 

یا سهواً جان خود را از دست می‌دهد.
به گفته وی، رشد چشمگیر حوادث کار در 
معادن کشور و بالا رفتن نرخ فوتی‌های این 
بخش، یکی دیگر از دستاوردهای وزارت کار 

دولت سیزدهم است چنانچه تقریباً هر روز 
خبری جدید از حادثه مرگبار در یک یا چند 

معدن کشور در رسانه‌ها منتشر می‌شود.
توفیقی در ادامه می‌گوید: آیا وقتش نرسیده 
که اعلام کنند سبد خرید خانوارهای کارگری 
به شدت خالی‌ست. اعتراف کنند نتوانسته‌ایم 
وضع زندگی کارگران را بهبود بخشیم و امروز 
دستمزد کارگران از یک‌سوم نرخ سبد معیشت 
حداقلی هم پایین‌تر آمده است. وزارت کار در 
واقعیت چه دستاوردی داشته است؟! نه تنها 
دستاوردی نداشته بلکه اگر اندک امیدی به 
سه‌جانبه‌گرایی داشتیم، آن کورسوی امید هم 

خاموش شده است.

وعده می‌دهند،  اما زود فراموش می‌کنند
در همین روزهای داغ مرداد، با یک کارگر 
پیمانکاری در پتروشیمی چوار ایلام تماس 
می‌گیرم. این کارگر که به همراه چند صد 
کارگر دیگر سال‌هاست در انتظار اجرای طرح 
طبقه‌بندی مشاغل هستند، از ناکام ماندن 
وعده‌های کارفرما و اداره کار خبر می‌دهد و 
می‌گوید: در این پتروشیمی سال گذشته چند 
خودکشی اتفاق افتاد. بعد از آن قول دادند حتما 
تبعیض را از میان برمی‌دارند و طرح طبقه‌بندی 

را اجرا می‌کنند اما گویا فراموش‌شان شد!
این کارگر اضافه می‌کند: مسئولان فقط 
وعده می‌دهند اما زود فراموشی می‌گیرند، آنگاه 
مدعی می‌شوند که عملکرد ما بسیار خوب بوده 

و کلی دستاورد داشته‌ایم.
حرف‌های این کارگر که تمام می‌شود، وقتی 
باز هم به انتظار چند ساله چند صد کارگر برای 
یک حق قانونی به نام طرح طبقه‌بندی اشاره 
می‌کند و از فراموشی مسئولان می‌گوید، سایت 
رسمی دولت را باز می‌کنم و به صحبت‌های 
»محمد حسینی« معاون رئیس جمهور در بهار 
امسال برمی‌خورم: »اهتمام ویژه دولت نسبت 
به اجرای طرح طبقه‌بندی مشاغل در ۱۰۰۰ 
کارگاه، اصاح قانون بیمه ۵۰۰هزار کارگر 
ساختمانی، بهبود امنیت شغلی و ارتقای وضعیت 
معیشتی و رفاهی کارگران، ازجمله اقدامات و 

دستاوردهای دولت مردمی‌ست«.

کارگران شهرداری میناب 
مطالبات مزدی پرداخت‌نشده دارند

جمعی از کارگران شهرداری میناب از مطالبات مزدی پرداخت 
نشده خود به مدت دو ماه خبر دادند. به گزارش ایلنا و طبق اظهارات 
این کارگران، اخیرا در جلسه‌ای که از سوی برخی مسئولان شهری 
برگزار شده، آنها وعده پیگیری مطالبات کارگران را داده‌اند. این 
کارگران با انتقاد از اوضاع معیشتی خود گفتند: با وجود همه 
مشکلاتی که در زمینه دریافت حقوق با آن مواجهیم، توقع داریم 
مسئولان شهرداری میناب به مساله معیشت و پرداخت دستمزد 
کارگران مجموعه خود رسیدگی کنند. کارگران در خاتمه از 
شهردار و شورای شهر درخواست کردند که حقوق معوقه را سریعا 

پرداخت کنند.
    

زمان‌بندی پرداخت حقوق 
بازنشستگان کارگری اعلام شد

سازمان تأمین‌اجتماعی زمان‌بندی پرداخت حقوق مرداد ماه 
بازنشستگان و مستمری‌بگیران این سازمان را اعلام کرد. به‌گزارش 
توسعه ایرانی، تامین‌اجتماعی اعلام کرد: پرداخت حقوق مرداد ماه 
بازنشستگان مطابق ماه‌های پیشین از بیستم مرداد ماه و با پرداخت 
مستمری بخش اول بازنشستگانی که نام خانوادگی آنان با حرف 
»الف« شروع می‌شود، آغاز خواهد شد و مستمری بخش دوم 
بازنشستگان با حرف »الف« نیز روز ۲۱ مرداد ماه پرداخت خواهد 
شد. پرداخت حقوق مرداد ماه بازنشستگان تا ۳۱ مرداد و براساس 
حروف الفبا انجام خواهد شد و بازنشستگان همکار سازمان 
تأمین‌اجتماعی آخرین گروه از بازنشستگان خواهند بود که روز 
۳۱ مرداد ماه حقوق خود را دریافت می‌کنند. طبق این گزارش، 
پرداخت حقوق ماهانه به بازنشستگان، ازکارافتادگان و بازماندگان 
واجد شرایط، یکی از تعهدات اصلی بلندمدت تأمین‌اجتماعی 
است و در این بخش، در حال حاضر بالغ بر ۳ میلیون و ۸۸۰ هزار 

خانوار، ماهانه از این سازمان حقوق دریافت می‌کنند.
    

کارگران شهرداری زاهدان 
سه ماه معوقه مزدی دارند

کارگران پیمانکاری شهرداری زاهدان از شیوه پرداخت 
مزد و مزایای مزدی انتقاد کردند. برخی از این کارگران سه ماه 
معوقات مزدی دارند. یکی از این کارگران به ایلنا می‌گوید: بعد 
از رایزنی بسیار، در روزهای اخیر فقط یک ماه از معوقات ما را 
پرداختند در حالی‌که به زمین و زمان مقروضیم. این کارگر افزود: 
حقوق ما حدود 10 میلیون تومان است در حالی‌که کرایه خانه ما 
همین مبلغ است. این حقوق ناچیز را هم با ماه‌ها تاخیر پرداخت 
می‌کنند. این کارگر شهرداری زاهدان می‌گوید: از مزایای مزدی 
و پاداش‌های مناسبتی محرومیم و دستمزد بسیار ناچیز وقتی 
با تاخیر پرداخت می‌شود، هیچ تاثیری در زندگی ما ندارد. این 
کارگران مجبورند مشاغل دوم و سوم داشته باشند تا بتوانند 
هزینه‌های زندگی را تامین کنند. به گفته این کارگر، کار کردن 
در گرمای شدید سیستان و بلوچستان وقتی دستمزدت بسیار 
 پایین‌تر از خط فقر است و با تاخیر پرداخت می‌شود، بسیار

 سخت است.
    

مرگ یک کارگر مقنی 
بر اثر ریزش دهانه چاه

سست بودن خاک دهانه چاه باعث مرگ یک کارگر مقتی 
در عمق چاه شد. به گزارش ایلنا، این حادثه زمانی رخ داد که 
یک چاه‌کن در حین حفر چاه آب در روستای عباس‌آباد از توابع 
روستای احمدآباد خزایی در ۴۴ کیلومتری شهر فریمان استان 
خراسان رضوی، به دلیل سست بودن خاک دیواره چاه در عمق 
۹ متری زمین زیر سه متر خاک مدفون شد. براساس این گزارش، 
امدادگران در یک عملیات سه‌ساعته با استفاده از دو دستگاه لودر، 
یک دستگاه تراکتور بیل‌دار و یک بیل بکو توانستند پیکر بی‌جان 

این کارگر را از عمق ۹ متری زمین خارج کنند.
    

مرگ یک کارگر سنگ‌کار 
بر اثر سقوط از ارتفاع ساختمان

یک کارگر سنگ‌کار ساختمانی حین کار در یک واحد 
ساختمانی در شهرک غرب تهران، بر اثر سقوط از ارتفاع جان 
باخت. به گزارش ایلنا، این کارگر که »بختیار فیضی« نام داشت، با 
دو فرزند اهل روستای »سرهویه« استان کردستان است. او حین 
سنگ‌کاری نمای یک ساختمان به دلیل‌ عدم استفاده از تجهیزات 
ایمنی از ارتفاع به پایین سقوط کرده و به دلیل شدت جراحات 

وارده جان سپرد.

در سایه بی‌توجهی وزارت کار، خودکشی‌ها و حوادث کارگری در شرکت‌های پیمانکاری بیداد می‌کنداخبار کارگری

افزایش مرگ‌ومیر کارگران؛ دستاورد ویژه مرتضوی!

نسرین هزاره مقدم

رئیس مجمع نمایندگان کارگران استان تهران گفت: وجود نیروهایی که به صورت 
غیرقانونی فعالیت دارند، تهدیدی برای امنیت شغلی کارگران و تولید کشور است.

محمدرضا تاجیک در گفت‌وگو با تسنیم با اشاره به فعالیت گسترده کارگران افغانی 
در کشور افزود: متاسفانه شاهد عدم نظارت سازمان‌های مسئول در این حوزه هستیم. 
وزارت کار و سازمان تامین اجتماعی اگر این موضوع را پیگیری کنند دیگر شاهد چنین 
بحرانی نخواهیم بود. عملًا با سودجویی اشخاصی به عنوان کارآفرین یا کارفرمانما 
 و با عدم نظارت وزارت کار و سازمان تامین اجتماعی، حق کارگران ایرانی در حال 

ضایع شدن است.
تاجیک ادامه داد: با به‌کارگیری غیرقانونی نیروی کار و عدم رعایت قوانین وزارت کار و 
سازمان تامین اجتماعی و سایر سازمان‌های ذی‌ربط، توازن در تولید به‌هم می‌ریزد و این 
موضوع برای کل کشور تبعات جبران‌ناپذیری دارد. وزارت کار و سازمان تامین اجتماعی 

باید برای تنظیم درست روابط کار در کارگاه‌ها نظارت کنند تا شاهد گسترش بحران 
نباشیم. وی ادامه داد: یکی از بزرگ‌ترین مشکلات جامعه کارگری امنیت شغلی است و 
وجود کارگرانی که به صورت غیرقانونی فعالیت دارند تهدیدی برای امنیت شغلی است. 
روزبه‌روز هم در این حوزه دچار افزایش بحران می‌شویم. این موضوع را از مدیرکل روابط کار 
پیگیری کردیم اما با توجه به کمبود تعداد بازرس‌‌هایی که در این خصوص فعالیت دارند، 
مطمئناً نمی‌توان به صورت کامل این کارگاه‌ها را شناسایی کرد. طبق نشستی که در این 
خصوص برگزار شد، قرار بر این شد که موضوع را به صورت مکتوب درخواست کنیم تا با 
کسانی که قانون را رعایت نمی‌کنند، برخورد شود و خروج اتباع افغانی غیرقانونی صورت 
گیرد. البته از کارگاه‌های زیرزمینی و غیررسمی که کارگران ایرانی هم فعالیت می‌کنند 

هم نمی‌شود، غافل شد.
تاجیک افزود: با بررسی‌های انجام شده تعداد کارگران افغان که مجوز کار دارند 

حداقلی است یعنی بیش‌ از 90درصد کارگران افغانی هیچ مجوزی برای کار ندارند. یکی 
از مواردی که باید در دستور کار وزیر کار قرار گیرد، همین موضوع است و امیدواریم به 

نتیجه برسیم.

مقام صنفی کارگری:

حضور کارگران غیرقانونی، توازن بازار کار را به‌هم زده است

گفت وگو

در سال‌های اخیر و به‌رغم وعده‌های 
دولت و مجلس، نه تنها از حجم حضور 
پیمانکاران نیروی انسانی در اقتصاد 
کاسته نشده، بلکه وضعیت کارگران 

شرکتی و پیمانکاری به سمت وخامت 
پیش رفته است

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: میزان افزایش حداقل 
حقوق کارگران در دولت سیزدهم ۱۲۰درصد بود.

به گزارش »توسعه ایرانی«، صولت مرتضوی در یک نشست 
خبری درباره اما و اگرهای تعیین حداقل دستمزد کارگران در 
سال جاری گفت: دولت نباید تک‌بعدی باشد بلکه وظیفه‌اش 
ایجاد عدالت است. دولت سیزدهم هم دولتی بود که نسبت به 

حقوق کارگران اهتمام ویژه‌ای داشت.
وی ادامه داد: در سال نخست دولت شاهد افزایش حداقل 
دستمزد کارگران به میزان ۵۷درصد بودید که این عدد در 
ادامه ۲۷ و امسال حدود ۳۶درصد بود. متوسط نرخ تورم در سه 

سال گذشته ۴۰درصد بود اما در ۳ سال اخیر افزایش حداقل 
دستمزد کارگران حدود ۱۲۰درصد بود.

وزیر کار عنوان کرد: دولت باید تمام تلاشش، مهار تورم 
باشد. اگر تورم مهار نشود حقوق و دستمزد هر چه افزایش پیدا 

کند اثرگذاری آن خنثی می‌شود.
مرتضوی با اشاره به اینکه بیش از نیمی از جامعه ایران 
را کارگران تشکیل می‌دهند، گفت: رهبری در هفته 
کارگر تاکید کردند اگر حال کارگران خوب باشد حال 
نیمی از جامعه خوب خواهد بود و راهش این است که 
کارگاه‌ها تعطیل نشود و ایجاد اشتغال شود. براساس گزارش 
مرکز آمار ایران، نرخ بیکاری در دولت سیزدهم رکورد 
تاریخی زده طوری‌که در بهار امسال نرخ بیکاری در ایران 
 به کانال ۷.۷ و براساس گزارش بانک جهانی ۷.۶درصد

 بوده است.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با بیان اینکه نزدیک به 

۱۰هزار بنگاه نیمه‌فعال و تعطیل در دولت سیزدهم به چرخه 
تولید بازگشتند، خاطرنشان کرد: همه باید تلاش کنیم تا 
بتوانیم تورم را مهار و حل کنیم، ضمن اینکه قانون‌گذار گفته 
افزایش حداقل دستمزد کارگران باید متناسب با نرخ تورم باشد 
اما ما در دولت سیزدهم عین نرخ تورم را برای افزایش حقوق 

کارگران اعمال کردیم.
وی درباره ایجاد اشتغال ۵۰درصدی در حوزه 
دانش‌آموختگان دانشگاهی هم گفت: گذر از بیکاری امروز در 
مقطع تحصیلات دانشگاهی و بخشی هم برای بانوان بوده و با 
راه‌اندازی سامانه اشتغال ایرانیان تلاش شده تا به ایجاد اشتغال 

فارغ‌التحصیلان دانشگاهی توجه ویژه شود.
مرتضوی در پایان در پاسخ به این پرسش که آیا کارگران از 
عملکرد شما رضایت دارند، گفت: امید است خدای کارگران از 
عملکرد ما راضی باشد. اگر کارگران رضایت ندارند رسانه‌ها 

رضایت آنها را جلب کنند.

پاسخ مرتضوی درباره میزان رضایت کارگران از عملکرد وزارت کار:

امیدوارم خدای کارگران از ما راضی باشد

خبر

یک عضو شورای عالی کار بر لزوم تلاش دولت آینده برای حل مشکلات کارگران تأکید 
کرد و گفت: امروزه بحث قرارداد موقت دیگر جوابگو نیست و اگر این روند ادامه یابد، 

نیروهای جوان به‌هیچ‌وجه حاضر به کار در شرکت‌ها و کارخانجات نیستند.
به گزارش تسنیم، آیت اسدی گفت: نبود امنیت شغلی از دهه 70 معضلاتی را برای 
جامعه کارگری ایجاد کرده و هر ساله این معضلات بیشتر شده‌اند و کارگرانی که به سن 

بالاتر می‌رسند با مشکلاتی چون اتمام قرارداد، قرارداد سفید و... روبه‌رو می‌شوند.
وی افزود: این مسأله قطعاً نگرانی‌ها را بیشتر می‌کند و بهره‌وری کاری کارگران را 
نیز پایین می‌آورد. متاسفانه مجالس و دولت‌های مختلف، در هفته کارگر این مباحث 
را به‌شکل ویژه دنبال می‌کنند و پس از این هفته، این امر را در بایگانی‌های خود آرشیو 
می‌کنند. عضو شورای عالی کار عنوان کرد: امروزه کارگرانی که در شرکت‌ها مشغول به 

کار هستند سوابق 20 تا 25 ساله دارند ولی به‌هردلیلی در معرض اخراج هستند. با توجه به 
اختیار کارفرمایان برای عقد قرارداد موقت، کارگران مشکلات خاصی در این حوزه دارند. 

جوانان نیز این مسأله را می‌بینند و حاضر به کار در این حوزه‌ها نیستند.
وی افزود: بحث قرارداد موقت دیگر جوابگو نیست و اگر این روند ادامه یابد نیروهای 
جوان به‌هیچ‌وجه حاضر به کار در شرکت‌ها و کارخانجات نیستند زیرا یک جوان نمی‌تواند 

با قرارداد شش‌ماهه و یک‌ماهه اعتمادی برای حضور در یک شغل داشته باشد.
اسدی اظهار کرد: مسأله قرارداد شش‌ماهه در دهه 70 مشکلی ایجاد نمی‌کرد ولی در 
دهه‌های بعدی به‌دلایل اقتصادی و اجتماعی این مسأله معضلات جدی را برای جامعه 
کارگری ایجاد کرد. دولت هم تاکنون به‌عنوان نهاد حاکمیتی در مباحث متناسب‌سازی، 
نظرات خود را به کرسی نشانده است. وی گفت: اگر به‌دنبال رونق تولید هستیم باید روی 

مشکلات بخش صنعت متمرکز شویم و یکی از مهمترین بخش‌ها، بخش‌های مرتبط با 
قرارداد کارگران است که اگر مشکلات آنها حل شود راندمان کاری آنها نیز بیشتر می‌شود.

عضو شورای عالی کار:

دولت چهاردهم به فکر حل مشکلات قراردادهای کارگران باشد

گزارش

توفیقی: اعتراف کنند که وزارت 
کار در واقعیت هیچ دستاوردی 
نداشته است و اگر اندک امیدی 

هم به سه‌جانبه‌گرایی داشتیم، آن 
کورسوی امید هم در این دولت، 

خاموش شده است


